



# F1新赛季揭幕战昨落幕，车迷疑惑为何CCTV5没转播，央视F1解说员沙桐透露： 10年来，央视首次全年不转F1



昨天的揭幕战，莱科宁最终夺冠

“昨天，F1(世界一级方程式锦标赛)新赛季揭幕战在澳大利亚结束，莱科宁最终夺冠，阿隆索和维特尔分获亚军、季军。对于F1新赛季首秀，央视昨天没有转播，播出的是乒乓球比赛，不少车迷在微博上表达对央视不转播的失望。记者通过央视F1解说员沙桐了解到，今年央视不会转播全年F1的比赛，包括4月的F1上海站。”

央视解说：

## 2013赛季的F1 各位还是找地方看去吧

“其实我发现：没有转播任务，捧着一杯咖啡，踏踏实实地看一场F1比赛，是一件很惬意的事儿。”昨天下午，F1新赛季澳大利亚站正赛正在进行，央视F1解说员沙桐发微博说。央视不转播，沙桐很悠闲，不过，守在电视机前的很多车迷就郁闷了。@S蓝色光芒回复沙桐说：“坐等央视F1的车迷很不惬意。”@WS羊也抱怨说：“我本来想趁着考试完看2013的F1揭幕战，但央视在播国球。”

自2003年以来，央视转播F1已经10年，期间不少人受央视的影响成为车迷，他们习惯了通过央视体育频道观看F1赛事。但今年情况发生了很大

的变化，记者通过沙桐了解到，不仅是揭幕战，今年全年的F1赛事央视都不会再转播。沙桐也通过微博表示：“2013赛季的F1，各位还是找地方看去吧。”F1是世界顶尖职业赛事，但今年却在央视遇冷，令不少车迷无语。央视F1资深记者尹路透露，央视与F1中国地区版权所有者——上海久事国际赛事管理有限公司的版权谈判没谈拢。

没了央视的转播平台，赛事运营方上海久事也在寻求其他媒体平台，目前已经确定今年有包括五星体育、广东体育、辽宁体育等在内的11家地方电视台将转播今年的F1赛事。

上海久事：

### 考虑赞助商利益 与央视不合作属无奈

10年来，F1赛事转播首次与央视无缘。上海久事国际赛事管理有限公司营销总监杨亦斌告诉记者，这也是无奈之举，“央视是国内最优质的电视平台，过去十年一直转播F1，培养了不少车迷，我们很感谢央视。F1正赛一般在周末黄金时段进行，但如今央视的转播资源非常丰富，时段有限，为了更好地保证赞助商的利益，今年我们要寻求新的方式运营电视转播权。”

F1是高度商业化的顶尖职业赛事，电视转播权是F1管理公司FOM重要的收入之一。在2007年时，F1每赛季的电视转播权收益就达到5亿欧元，当时德国的收费电视台Premiere续签电视转播合同时支付了3000万欧元。在中国大陆，FOM公司将F1电视转播权卖给了上海久事，同时捆绑出售了F1上海站的承办

权。据《21世纪经济报道》报道，2010年之前的7年，上海久事购买的电视转播权费用在1.5亿元人民币左右。为了推广赛事，久事把巨资购买的F1转播权免费提供给央视转播，之后央视独立运作电视转播冠名、广告，久事与其按比例分成。

杨亦斌说，现在F1的广告招商是上海久事在运作，赞助商有对媒体曝光时段的要求，但由于央视转播资源丰富，不一定能满足赛事黄金时段的播出。为了保证赞助商的利益，今年久事方面会有新的电视转播权运营方式。目前，上海久事已经将F1的转播权交给一个公司运作，“这个公司将11家地方电视台的资源整合成媒体联播网，转播今年的F1赛事，我们也希望F1赛事能得到更好地推广。”

特约记者 盖源源

### 国际足坛

客场不敌埃弗顿  
已落后曼联15分  
**曼城卫冕  
基本无望**

前晚，曼城在英超联赛中客场0:2不敌埃弗顿，“领头羊”曼联趁机将榜首优势扩大为15分。联赛仅剩9轮，卫冕冠军曼城本赛季的夺冠希望基本破灭。

曼城和埃弗顿的比赛，第32分钟，奥斯曼在门前30码踢出一记精彩的弧线球，轰开了哈特把守的曼城大门。埃弗顿的皮纳尔虽在第60分钟被罚下，但人数占优的曼城未能借机扭转劣势，“太妃糖”在伤停补时阶段由耶拉维奇劲射锁定胜局。

“从来就没人站在屋顶上喊，‘我们将要追回12分的差距’。”曼城助理教练普拉特赛后说。他代替了“生气的”曼城主帅曼奇尼出席赛后新闻发布会。“曼联已掌握了关键的优势。我们的义务是打出职业精神，赢得一场比赛。”普拉特说。

另一场比赛，在75605名球迷到场观战的老特拉福德，鲁尼第21分钟在禁区外射门，球打到对方后卫皮尔斯后，折射入网。为鲁尼助攻的是费迪南德。这是自2007年9月以来，费迪南德第一次在英超中送出助攻。

“本赛季很多时候，我们一直踢得很好。现在我们以15分领跑，并不是靠今天的表现所得，而是过去6个月稳定发挥带来的。”赛后，曼联主帅弗格森说。 据新华社



昨晨，在两度落后的情况下，皇马主场以5:2痛击弱旅马略卡，取得六连胜。

中国移动通信 CHINA MOBILE

手机用移动 宽带免费送！

移动之家爱+计划，为爱升级！  
现在选择家庭全球通88系列套餐，光纤宽带低至0元！  
更可享受家庭网优惠，家庭成员三位短号互拨通话免费。

通话免费，优惠共享，让沟通更节省！

中国移动通信集团江苏有限公司  
江苏移动营业厅 wap.jz.10086.cn

中国移动通信集团江苏有限公司  
江苏移动营业厅客户号  
www.10086.cn 10086